

# 紐約收 17 宗恐嚇 警員「行孖必」

# 美爆襲警潮 四州響槍聲



■路易斯安那民眾前晚上街，反對警員濫殺黑人。 法新社



■田納西槍手斯科特



■警方封鎖田納西槍擊案現場，並進行搜證。 美聯社



## 美國各地示威

**洛杉磯：**黑人饒舌歌手 Snoop Dogg 及 The Game 帶領民眾遊行至警察總部，與市長及警察局長會面，促請當局改善與少數族裔關係。

**三藩市：**2,000 名示威者高舉寫上「停止美國警方散播種族歧視恐怖」的巨型標語，遊行至市政廳外。

**芝加哥：**黑人權利運動「Black Lives Matter」成員聯同其他組織，於總統奧巴馬舊居外聚集，促請奧巴馬解決警方與黑人矛盾。

**波士頓：**多個宗教的領袖參與跨教派祈禱會。老南教堂高級牧師泰勒稱，「已經厭倦」為喪生槍口之下的年輕人祈禱，希望悲劇不再重演。

**華盛頓：**數十人於司法部大樓外聚集，手持蠟燭，低聲唱歌。 美聯社

美國近日先後有兩名黑人遭警員射殺，激發民憤，更掀起襲警浪潮。除了得州達拉斯市 5 名警員遭槍擊喪生，另有 3 個州份也發生警員遇襲事件。其中，田納西州一名黑人男子周四開槍射擊一間酒店及途經汽車，導致一名女子死亡，另有一名警察及兩名平民受傷，所有中槍者均是白人，當局指槍手聲稱為報復警方濫用暴力而犯案。

事發於當地時間上周四早上，曾在美軍服役的 37 歲黑人男子斯科特配備攻擊步槍、手槍及大量彈藥，向一間酒店開槍，射傷一名職員，其後走到附近公路與警方交火，一名正駕車運送報紙的女子中槍死亡，另有一名警員腿部受槍傷。斯科特於槍戰中受重傷，治療後情況穩定。

## 槍手曾任駐韓美軍

斯科特於紐約市長大，1998 年至 1999 年曾任駐韓美軍，後來受傷並一直失業，近期才遷往生活成本較低的田納西州。斯科特的兄弟格列芬表示，斯科特對美國黑人的處境愈來愈不滿。一名白人鄰居則指斯科特一向友善，不相信他因種族衝突犯案。

在密蘇里州聖路易市，一名白人交通警員日前截查一名黑人男子時，被後者向其背部連開最少 3 槍，現時情況危殆。31 歲疑兇泰勒行兇後駕車逃走，被警方截獲拘捕。同日在佐治亞州瓦爾多斯塔市，一名警員接報調查一宗汽車爆竊案時，疑遭報案男子伏擊開槍，幸當時穿上避彈衣，他還火擊傷槍手。警方表示，暫未知兩宗案件的兇徒犯案動機。亞特蘭大據報亦有警員遭騎電單車槍手槍擊，未有受傷。

威斯特星州一名黑人男子透過社交網站，鼓吹所有黑人襲擊白人警員，警方以發佈針對白人警員的威脅拘捕他。紐約市警方迄今接獲最少 17 宗針對警員的恐嚇，儘管認為有關威脅不可信，但為安全起見，警方下令警員巡邏時「行孖必」，並暫停沒配備武器的輔警在街上巡邏，減低受襲機會。

## 共和黨大會加強保安

共和黨全國代表大會將於本月 18 日至 21 日，在俄亥俄州克里夫蘭舉行。鑑於近日襲警案頻生，當局決定加強保安措施，全市 1,700 名警員中，約 1/3 屆時會執行相關保安任務，聯邦保安部門亦會參與會場附近的保安工作。

■路透社/美聯社/法新社/《每日郵報》/《華盛頓郵報》/俄羅斯衛星網

## 美全國示威 抗議警察濫暴



■饒舌歌手 The Game(左)和 Snoop Dogg(中)支援遊行。美聯社

雖然達拉斯等地接連有警員遇襲，但美國各地繼續有民眾示威，抗議警員殺害無辜黑人。紐約、亞特蘭大、休斯敦、三藩市、鳳凰城及費城等地，前日均有大批市民遊行或集會，抗議警方濫用暴力，白宮外亦有示威。

亞特蘭大的示威規模最大，示威者揮動「暴力絕非解決方法」等標語牌，高叫口號，要求社會公義。當地一條州際高速公路上，有民眾與警方對峙，約 10 人被捕。在周二有黑人遭警員射殺的路易斯安那州首府巴吞魯日，前日亦有民眾示威，他們手持寫上「沒有和平公義，不要種族歧視的警察」標語。防暴警察在場戒備，防止人群阻礙道路。黑人權利運動「Black Lives Matter」(黑人的命也是命)前晚於紐約遊行，民眾手持「我們也哀悼達拉斯」標語示威。 ■法新社/路透社

## 首用炸彈機械人 恐致「警察軍事化」

達拉斯警方與殺警槍手約翰遜對峙數小時後，出動炸彈機械人把他炸死。警察局長布朗解釋，為保護警員免陷險境，迫於無奈才使用炸彈機械人。有關做法引起極大爭議，智庫組織「新美國」戰術專家辛格形容，炸彈機械人過往只限美國軍方使用，警方使用則屬歷來首次，擔心可能導致「警察軍事化」。



■炸彈機械人

根據 2015 年 10 月的報告，達拉斯警方擁有最少 3 個由美國軍備生產商諾斯洛普·格魯曼子公司生產的炸彈機械人。加州大學戴維斯分校法學教授伊麗莎白·約表示，使用炸彈機械人可能存在灰色地帶，引起道德爭

議。她擔心警方了結疑犯生命的決定過於草率，認為當局應訂立新規則和政策，對使用炸彈機械人作出規範，界定如何才是應使用的緊急情況。 ■《衛報》/美聯社/路透社

## 達拉斯槍手家如軍火庫

美國達拉斯警方繼續調查襲警案，確認被擊斃的 25 歲槍手約翰遜為美國公民，並在他位於達拉斯市郊的寓所，起出大批製造炸彈的物料、防彈背心、步槍、彈藥，以及一本有關格鬥戰術的手冊，警方正分析手冊內容。

### 支持黑人武裝運動

當局發現，約翰遜在 facebook 頭像中舉起右手，背景為 1960 年代在美國非常流行、象徵黑人解放運動的黑紅綠三色泛非主義旗幟，他又對屬於仇恨組織的黑人武裝運動「讚好」。警方表示，約翰遜與警方對峙期間，聲稱自己單獨犯案，不隸屬任何組織。



■約翰遜曾在陸軍服役。 網上圖片

約翰遜擅長木工和石工，2009 年至去年擔任陸軍後備部隊一等兵，曾於 2013 年 11 月至 2014 年 7 月間派駐阿富汗。軍方律師格倫迪寧表示，由於約

翰遜在 2014 年 5 月涉嫌騷擾一名女兵，當局決定把他調回美國，但翌年 4 月不知為何獲准以「榮譽退役」方式退伍。

另外，當局發現約翰遜妹妹妮科爾在槍擊案發生前一天，在社交網站發表針對警員的言論。她形容「白人會繼續殺死我們(黑人)……躲在一個專業制度背後並濫殺平民」，認為「(白人)警察應體驗我們畏懼的生活」。

### 黑人遭點錯相 繳械仍列疑犯

達拉斯槍擊案發生前，黑人休斯配備與疑犯同款 AR-15 步槍，穿上迷彩上衣，與兄弟科里一同參加支持黑人集會。槍擊案發生後，休斯馬上將步槍交給警員，並協助疏散示威者，但仍遭警方「點錯相」，把他列為疑犯之一。雖然休斯最終獲證清白，但因此接到數百次死亡恐嚇。 ■美聯社/法新社/《每日郵報》



■湯普森(右)一名孫兒最近才出生。 網上圖片

## 新婚警遇害 遺下初生孫兒

達拉斯槍擊案導致 5 名警員殉職，其中 43 歲湯普森隸屬達拉斯鐵路系統(DART)警察部門，與前妻育有 6 名成年子女，兩周前才與女同事再婚，最近亦有一名孫兒出生，想不到紅事變白事。下月便滿 33 歲的薩馬列巴加入警隊前曾在海軍服役，並 3 次派駐伊拉克，遺下兩

名幼兒。薩馬列巴的父親慨嘆兒子「去伊拉克沒受傷，回國卻失去性命」！40 歲的克羅爾 2007 年才加入達拉斯警隊，母親形容他為人熱心，即使知道工作危險，仍盡忠職守。55 歲的史密斯是同事眼中的好警察，曾獲「警中之警獎」，工餘時間亦熱衷教會活動。

總統奧巴馬斥責襲擊惡毒、卑劣及經過精心策劃，宣佈所有政府建築物前日起連續 5 日下半旗致哀，對殉職警員表達敬意。他又決定縮短北約峰會行程，提前一日返國，並計劃本周前往達拉斯出席悼念活動。 ■美聯社/法新社